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МОДЕЛЮВАННЯ ОСОБЛИВИХ СТАНІВ РИНКУ БІТКОЇН 
 
Технології блокчейну на сучасному етапі розвитку економіки 

та економічних відносин очолюють всю цифрову економіку. 
Останнім часом їх називають акселератором. Блокчейн-
технології перетворюються на інновації, які можуть суттєво 
вплинути та докорінно змінити певні аспекти життя світового су-
спільства [1]. 

Блокчейн є розподіленою та децентралізованою базою даних, 
в якій неможливо фальсифікувати дані через хронологічні записи 
і публічність транзакцій. Технологія блокчейну лежить в основі 
криптовалюти. На сьогодні нараховується більше тисячі різних 
криптовалют. Першою і найвідомішою технологією блокчейну є 
біткоїн. Криптовалюта має низку привабливих характеристик, 
таких як дефляційний характер, платежі без посередників, обмін 
на традиційні валюти через он-лайнові сервіси та інші. Незважа-
ючи на привабливість, криптовалюта має й недоліки, один з яких, 
а саме спекулятивні операції з формуванням фінансової піраміди, 
буде досліджено у роботі. 

Спекулятивні напади, під які підпадає ринок криптовалют, ви-
кликають появу «спекулятивних бульбашок та міхурів», внаслі-
док вибуху яких відбуваються кризи. Постійний моніторинг ста-
ну ринку є сьогоденною необхідністю, а тому виникає потреба у 
відносно недорогих, але дієвих автоматизованих методах прогно-
зування кризових явищ. Попередження кризових явищ на крип-
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торинку є актуальною проблемою. В роботі пропонується вико-
ристання ентропії перестановок (PermEn) як перспективного кі-
лькісного методу моделювання динаміки ринку біткоїн з метою 
виявлення та попередження особливих станів.  

Поняття ентропії перестановок як кількісної міри невизначе-
ності системи введено Бандт і Помпе [2]. Із методом розрахунку, 
особливостями поведінки ентропії перестановок можна ознайо-
митися, зокрема, у працях [2-4]. 

Наведемо результати розрахунків ентропії перестановок та 
порівняємо із динамікою вихідного ряду за період з 16.07.2010 р. 
по 13.09.2018 р. (рис.1). Розрахунок ентропії перестановок здійс-
нювався із параметрами: ширина рухомого вікна – 500 днів, крок – 
5 днів, порядок фазового простору m=8, лаг L=1. 

 
 

Рис.1. Порівняльна динаміка вихідного ряду ВТС  
та ентропії перестановок 

Джерело: розраховано авторами за даними [5] 
 
Аналізуючи теоретичні аспекти ринку криптовалют та резуль-

тати практичної реалізації зазначеного методу, можемо зробити 
такі висновки: по-перше, ринок біткоїн схильний до суттєвої во-
латильності, що є загрозою світовій фінансовій системі; по-друге, 
не зважаючи на «молодість», на ринку криптовалют зафіксовано 
п’ять відомих криз, які ми можемо бачити на рис.1, спостерігаю-
чи за поведінкою ентропійного показника. Ентропія перестано-
вок є не тільки кількісним показником, а й використовується у 
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якості індикатора-передвісника кризових явищ. Поведінка показ-
ника ентропії перестановок різко змінюється напередодні кризи, 
а саме відбувається стрімке падіння показника. Обвал ринку у 
квітні 2013 р. та міхур у жовтні 2013 р. (окіл точки 170) за допо-
могою ентропії перестановок можна було передбачити щонайме-
нше за місяць до початку. Так само діагностується затяжна криза 
2017 р. (окіл точки 380). На нашу думку, саме з цієї точки розпо-
чинаються бурхливі спекулятивні дії на цьому ринку і декілька 
повторних стрімких падінь ентропійного показника свідчать про 
глибоку кризу. На поточну дату значення ентропії перестановок є 
зростаючими, що дозволяє зробити висновок про повернення ри-
нку до стабільної роботи. 

Отже, сучасні міждисциплінарні методи моделювання ринків 
криптовалют, до яких належить ентропія перестановок, є надій-
ним інструментарієм моніторингу, виявлення та попередження їх 
особливих станів. 
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